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Domnului ministru Radu MARINESCU 
Ministerul Justiției 

Stimate Domnule Ministru, 
Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor 

(FSANP), organizație sindicală reprezentativă la nivelul sistemului administrației 
penitenciare, cu sediul în Municipiul București, str. Maria Ghiculeasa nr. 47, et. 3, cam. 
306, sector 2, având Cod de Identificare Fiscală 17257999, e-mail: fsanp@fsanp.ro, 
reprezentată legal de către domnul Cosmin - Marian DOROBANȚU, în calitate de 
Președinte, membră a Confederației Naționale Sindicale CARTEL ALFA,  

VĂ SESIZEAZĂ 
 existența unor suprapuneri de competențe și activități între Direcția Prevenirea 

Criminalității și Terorismului (DPCT) și Direcția Siguranța Deținerii și Regim Penitenciar 
(DSDRP) din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor (ANP), suprapuneri care 
generează dublări de sarcini, circuite paralele de raportare și acțiune și consum 
nejustificat de resurse umane și materiale. 

În contextul reformelor de debirocratizare anunțate de Guvern și Ministerul 
Justiției, considerăm necesară o revizuire a atribuțiilor celor două direcșii din cadrul 
Administrației Naționale a Penitenciarelor (ANP), prin aplicarea principiilor celor 3E: 

Eficiență – eliminarea activităților repetate; 
Eficacitate – stabilirea unei responsabilități unice pe obiectiv; 
Economicitate – reducerea costurilor generate de dublarea sarcinilor și 

raportărilor. 
1) ZONE DE SUPRAPUNERE IDENTIFICATE 
A. Prevenirea și gestionarea „evenimentelor negative” / riscurilor pentru 

siguranța locului de deținere 
Atât DPCT, cât și DSDRP au atribuții de identificare, analiză și prevenire a 

situațiilor ce pot genera evenimente grave/negative în mediul penitenciar. În practică, 
aceleași incidente sunt tratate în paralel, cu efecte directe asupra eficienței decizionale. 
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B. Drepturile persoanelor private de libertate, abuzuri ale personalului, 
tratamente inumane/degradante 

DPCT are formulări largi privind prevenirea și identificarea încălcărilor drepturilor 
și abuzurilor, în timp ce DSDRP (prin structura regim penitenciar) deține deja atribuții de 
identificare, îndrumare și de control pe aceleași teme. Rezultatul este o interferență a 
atribuțiilor și o dublare a abordărilor. 

D. Informări și sinteze către conducerea ANP și Ministerul Justiției 
Există două fluxuri paralele de informare care pot viza aceleași evenimente sau 

riscuri: informările și sintezele DPCT, respectiv informările/sintezele DSDRP privind 
evenimentele negative. Această arhitectură produce: 1. dublare de raportare; 2. presiune 
inutilă asupra personalului vizat; 3. neclaritate privind responsabilul final pentru măsurile 
dispuse. 

E. Analiză de date, studii, evaluări de risc și programe 
DPCT are atribuții dedicate pe analiză, studii și evaluarea vulnerabilităților, iar 

DSDRP desfășoară analize și propune măsuri pe fenomene și cauze ale evenimentelor. 
Suprapunerea este parțial identică, cu impact direct asupra timpului și resurselor umane 
și financiare utilizate. 

2) PROBLEMĂ DE FOND 
Nu este normal ca, într-o instituție publică aflată sub cupola Ministerului Justiției 

(MJ) de talia Administrației Naționale a Penitenciarelor (ANP), să funcționeze structuri 
diferite cu atribuții similare sau redundante, care urmăresc, în esență, același scop. 
Această situație afectează coerența managerială, crește birocrația și diluează 
răspunderea instituției în sine. 

În consecință, vă solicităm să dispuneți conducerii Administrației Naționale a 
Penitenciarelor (ANP): 

1. Inventarierea oficială a atribuțiilor DPCT și DSDRP care se suprapun; 
2. Eliminarea sau revizuirea activităților similare/redundante, astfel încât 

fiecare structură responsabilă să aibă obiective clare/unice; 
3. Stabilirea unui circuit unic de informare către conducerea ANP și Ministerul 

Justiției; 
4. Aplicarea explicită a criteriilor celor 3E în reorganizarea atribuțiilor și 

actualizarea normelor și procedurilor interne; 
5. Comunicarea către unitățile bubordonate ANP a unei practici clare de luru și 

de competențe. 
Considerăm că demersul are un obiectiv strict managerial: eliminarea dublărilor 

activităților în contextul lipsei acute de personal, reducerea birocrației și creșterea 
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calității deciziei în poliția penitenciară, printr-un cadru normativ coerent, predictibil și 
verificabil. 

În vederea unei bune colaborări, vă oferim deschiderea noastră spre un dialog 
constructiv, bazat pe încredere și respect. 

Cu deosebită considerație, 

Cosmin DOROBANȚU 
Președinte 

Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor 


